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Rok 2025 to dla  lidzbarskiego przy-
tuliska czas wyjątkowy -  obchodzimy 
jubileusz 10 lat działalności.  To dziesięć 
lat służby zwierzętom, które znalazły tu-
taj schronienie, pomoc i nową szansę 
na życie. W tym czasie miejsce to stało 
się nie tylko niezastąpionym azylem 
dla setek porzuconych i  zagubionych  
czworonogów, ale także ważnym ośrod-
kiem życia społecznego, integrującym 
wolontariuszy i budującym wrażliwość 
mieszkańców. 

Przytulisko przyczyniło się do ogra-
niczenia bezdomności zwierząt, a przy 
tym pozytywnie wpłynęło na wizerunek 
Lidzbarka jako miasta nowoczesnego 
i otwartego na potrzeby czworonogów.

Minione lata to nie tylko liczby i daty 
- to przede wszystkim historie zwierząt, 
które tutaj otrzymały opiekę, leczenie 
i szanse na nowy dom. To także histo-
ria ludzi, których łączy wspólna pasja 
i wrażliwość.

Początki sięgają roku 2015, kiedy to 
zainicjowałam działania na rzecz stwo-
rzenia w Lidzbarku miejsca opieki nad 
bezdomnymi psami. Wspólnie z miesz-
kańcami zatroskanymi losem zwierząt 
rozpoczęliśmy starania, które zaowoco-
wały powstaniem pierwszego gminnego 

kojca w Ciechanówku. Choć opiekę, do-
karmianie i adopcje zapewniały wówczas 
osoby prywatne, a miasto posiadało Pro-
gram opieki nad zwierzętami, brakowało 
spójnego systemu i organizacji gotowej 
udźwignąć ten ciężar.

Tam, gdzie inni widzieli ograniczenia, 
ja dostrzegałam możliwości. Jako wo-
lontariuszka i pełnomocnik fundacji AFN 
w Ostródzie podjęłam działania, które 
doprowadziły do powstania gminnej 
przechowalni dla zwierząt, nazwanej 
przytuliskiem. Dzięki dobrej współpracy 
z władzami miasta, urzędnikami, służ-
bami mundurowymi i lekarzami wete-
rynarii udało się opracować procedury 

przyjmowania, leczenia, kastracji i adop-
cji zwierząt. Stopniowo doposażaliśmy 
przytulisko w kolejne kojce, ogrodzenie, 
wodę i prąd. W szkołach i przedszkolach 
ruszyły pierwsze zbiórki karmy. Tak na-
rodził się – początkowo skromny – azyl 

dla psów, który stał się początkiem więk-
szej inicjatywy.

W  2016 roku założyłam Stowarzysze-
nie Psia Przystań, które do dziś sprawuje 
pieczę nad przytuliskiem jako organizacja 
pożytku publicznego. Od tego momentu 
opieka nad zwierzętami w Lidzbarku zyska-
ła stabilne fundamenty i trwałą strukturę.

Dziesięć lat przyniosło wiele zmian - za-
równo w samym przytulisku, jak i wśród 
ludzi, którzy je współtworzą. Jedne zwie-
rzęta odchodziły, a inne trafiały na ich 
miejsce.   Zmieniali się wolontariusze 
i zarząd, ale misja przytuliska pozostała 
niezmieniona: zapewnić bezpieczeństwo 
i godne życie każdemu zwierzęciu, które 
tu trafia.  

Z okazji tak pięknego jubileuszu, jako 
założycielka przytuliska i  Stowarzysze-
nia Psia Przystań, pragnę wyrazić swoją 
głęboką wdzięczność wszystkim, którzy 

przez te lata okazywali wsparcie, współ-
pracowali oraz adoptowali zwierzęta. 
Składam podziękowania obecnemu za-
rządowi Stowarzyszenia Psia Przystań 
oraz wolontariuszom za kontynuowa-
nie opieki nad przytuliskiem. To Wasza 
ciężka praca, wyczerpująca fizycznie 
i psychicznie, nie znająca pojęcia ,,nor-
mowane godziny pracy”, sprawia, że 
lidzbarskie przytulisko może funkcjono-
wać i spełniać swoją misję. 

Życzę, aby Wasza wiedza i  doświad-
czenie były inspiracją dla innych. Niech 
towarzyszą Wam wyjątkowe przyjaźnie 
- takie, jakimi potrafi obdarzyć tylko pies. 
Pamiętajcie, aby nie tracić wiary w swo-
je możliwości widząc krzywdę zwierząt, 
ponieważ jak powiedział Thomas Lasord, 
„Różnica pomiędzy niemożliwym, a moż-
liwym leży w determinacji człowieka”.

� Iwona Gołębiowska

Gmina Lidzbark odniosła kolejny 
sukces, zdobywając grant w  progra-
mie „POTRAFIĘ-DECYDUJĘ-DZIAŁAM”, 
który wspiera aktywność i  inicjatywy 
młodzieży w  województwie warmiń-
sko-mazurskim. 

Dzięki przyznanej kwocie 88  293,32 
zł, Szkoła Podstawowa nr 2 im. Szarych 

Szeregów w Lidzbarku już wkrótce roz-
pocznie realizację projektu pod nazwą 
„Przybij łapę”.

Projekt ten to nie tylko wsparcie dla 
zwierząt – podopiecznych Stowarzysze-
nia Psia Przystań Lidzbark – ale także 
doskonała okazja do nauki wrażliwości, 
empatii oraz pracy zespołowej w duchu 
współpracy na rzecz wspólnego dobra. 

Uroczyste podpisanie umowy, któ-
re miało miejsce 11 września 2025 
roku, oficjalnie otworzyło drogę do 
realizacji tego wartościowego przed-
sięwzięcia. To wielki powód do dumy 
dla całej gminy i  znak, że młodzi 
mieszkańcy Lidzbarka chcą aktywnie 
działać na rzecz swojej społeczności 
i środowiska.

W dniach 12 lipca oraz 30 sierpnia na 
Bulwarze nad Welem odbyła się wyjątko-
wa akcja ekologiczna połączona z Pchlim 
Targiem. Inicjatywa miała na celu pro-
mowanie idei ponownego wykorzystania 
odzieży i nadania niepotrzebnym rzeczom 
drugiego życia.

W  trakcie wydarzeń wiele ubrań 
znalazło nowych właścicieli - cieszy 
fakt, że mieszkańcy chętnie dzielili 
się odzieżą, zamiast pozwolić jej za-
legać w szafach. Jednak to, co wyda-
rzyło się przy kontenerach, przerosło 

najśmielsze oczekiwania organiza-
torów. Łącznie udało się zapełnić aż 
dziewięć kontenerów, a dodatkowo 
odebrano dziesięć pełnych wywro-
tek z tekstyliami. Serdecznie dzięku-
jemy wszystkim, którzy wzięli udział 
w akcji i wsparli ją zarówno poprzez 
oddanie odzieży, jak i przez aktywny 
udział w wydarzeniu.

Jednocześnie przypominamy, że na 
co dzień zużyta odzież, tekstylia, kołdry 
czy dywany mogą być przekazywane do 
Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów 
Komunalnych (PSZOK) w Ciechanówku.

Grant na wyjątkowy projekt młodzieżowy

Daj ubraniom drugie życie - tekstylna akcja na Bulwarze nad Welem

Pierwszy pies w lidzbarskim kojcu

10 lat istnienia 
przytuliska w Lidzbarku
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Lato pełne wydarzeń - Dni Lidzbarka 
i Festiwal Swojskich Potraw Rybnych

25 lat partnerstwa 
Lidzbarka i Oebisfelde

W  2025 roku obchodzimy jubileusz 
25-lecia partnerstwa z  niemieckim 
miastem Oebisfelde. To ważna roczni-
ca, która przypomina, że za formalnym 
porozumieniem stoi przede wszystkim 
wieloletnia przyjaźń, zbudowana na 
wzajemnym szacunku, zaufaniu i wspól-
nych doświadczeniach.

Współpraca pomiędzy miastami rozpo-
częła się od kontaktów między parkami 
krajobrazowymi, by z czasem przerodzić 
się w  relację wielowymiarową - obej-
mującą edukację, kulturę, historię, 
wymianę młodzieży oraz wspólne dzia-
łania społeczne.

W dniach 25–27 lipca Lidzbark gościł 
delegację z  Oebisfelde, która wzięła 
udział w szeregu wydarzeń integracyj-
nych i  oficjalnych. Goście mieli okazję 
poznać miasto od jego najbardziej go-
ścinnej strony, m.in. uczestnicząc w ob-
chodach Dni Lidzbarka. W  programie 
wizyty znalazły się także rejs turystycz-
ną łodzią po jeziorze, przejazd drezynami 
oraz spotkania z mieszkańcami.

Centralnym punktem obchodów było 
uroczyste podpisanie przedłużenia poro-
zumienia partnerskiego, które odbyło się 
w sobotę, 26 lipca. Dokument sygnowali 
Andrzej Piątkowski - Burmistrz Lidzbarka 
oraz Bogumila Jacksch - Burmistrz Spo-
łeczna Oebisfelde. 

W  wydarzeniach uczestniczyli także 
przedstawiciele lidzbarskiego samorzą-
du, Bractwa Kurkowego oraz burmistrz 
Jan Rogowski - sygnatariusz pierw-
szego porozumienia partnerskiego 
z 2000 roku.

W  programie obchodów nie zabra-
kło również wydarzeń kulturalnych. Na 
scenie wystąpili przedstawiciele chóru 
z  Oebisfelde oraz zaprzyjaźniony chór 
„Seniorifa” z Lidzbarka. Wspólny śpiew 
stał się pięknym symbolem tego, co łączy 
nasze miasta - współpracy, wzajemnej 
inspiracji i otwartości na dialog między-
kulturowy.

Tegoroczne lato w Lidzbarku upłynęło 
pod znakiem muzyki, wspólnej zabawy 
i lokalnych smaków. 

W dniach 25–27 lipca odbyły się Dni Lidz-
barka 2025, które jak co roku przyciągnęły 
tłumy mieszkańców i gości. W programie 
znalazły się koncerty, turnieje sportowe, 
atrakcje plenerowe oraz wręczenie nagród 

za wybitne osiągnięcia w nauce i osiągnię-
cia artystyczne. Na scenie wystąpili m.in. 
Bartas Szymoniak, Basia Kawa, zespół 
KOMBI oraz DJ-e, którzy zapewnili ener-
giczną oprawę wieczorów.

Z kolei 23 sierpnia Plac przy Małym Je-
ziorku stał się areną kulinarnej rywaliza-
cji podczas Festiwalu Swojskich Potraw 
Rybnych. Koła Gospodyń Wiejskich oraz 

Stowarzyszenie „Psia Przystań” przygoto-
wały regionalne dania rybne, które ocenia-
li m.in. Kurt Scheller i Justyna Ossowska. 
I miejsce zdobyło KGW Miłostajki „Helenki”. 
Festiwalowi towarzyszyły koncerty, występy 
taneczne i atrakcje dla najmłodszych.

Festiwal Swojskich Potraw Rybnych 
został współfinansowany ze środków 
Województwa Warmińsko-Mazurskiego.

Gmina Lidzbark z dumą i wzruszeniem 
celebrowała w ostatnim kwartale wyjąt-
kowe jubileusze urodzin swoich miesz-
kanek. To piękne momenty, w których 
możemy wyrazić wdzięczność, uznanie 
i  szacunek dla pokoleń, które współ-
tworzyły historię naszych miejscowości 
- pracą, sercem i codziennym zaangażo-
waniem w życie rodzinne i społeczne.

Pani Stanisława Sadowska - 90 lat 
życia pełnego ciepła i uśmiechu
Pani Stanisława, mieszkanka Lidzbar-

ka, urodziła się w 1935 roku w Bryńsku. 
Ukończyła szkołę podstawową w rodzinnej 
miejscowości, a następnie kontynuowała 
naukę w Toruniu. Po powrocie do domu 
związała swoje życie zawodowe z firmą 
Wolność Meblarska. W 1961 roku wyszła 
za mąż za Tadeusza - miłość swojego życia, 
którą poznała na jednej z lokalnych potań-
cówek. Wychowali razem dwójkę dzieci - 
Grażynę i Piotra. Dziś Pani Stanisława jest 
dumną babcią pięciorga wnuków i prabab-
cią czworga prawnucząt. Od 2015 roku z ra-
dością uczestniczy w zajęciach Dziennego 
Domu „Senior+” w Lidzbarku, gdzie swoją 
pogodą ducha zaraża wszystkich wokół.

Pani 
Małgorzata 
Mierzyńska 
- 95 lat 
pracy, troski 
i rodzinnego 
ciepła

Pani Małgorzata urodziła się w Mrocznie, 
a po ślubie zamieszkała w Słupie, gdzie 
spędziła 49 lat wspólnego życia z mężem. 
Wychowała sześcioro dzieci, doczekała się 
siedmiorga wnuków i dwojga prawnuków. 
Przez całe życie pracowała w gospodar-
stwie, z oddaniem wykonując codzienne 
obowiązki. Słynęła z umiejętności przędze-
nia wełny, wypieku chleba oraz niezrówna-
nego ciasta drożdżowego, które przez lata 
cieszyło podniebienia całej rodziny. 

Pani Helena Budzińska - 90 lat 
życia z pasją i muzyką w sercu
Pani Helena pochodzi z Gródek, a od 

1967 roku mieszka w Starym Dłutowie. 
Przez lata pracowała jako sprzątaczka 
w technikum w Gródkach, a następnie 
prowadziła gospodarstwo domowe. Jest 
szczęśliwą mamą czworga dzieci, babcią 
sześciorga wnuków i jednej wnuczki oraz 
prababcią czterech prawnuczek. Znana 
jest z  wyjątkowej pamięci, zamiłowa-
nia do śpiewu i  talentu do rękodzieła 
- szczególnie z przędzenia wełny i robie-
nia ciepłych skarpetek, które cieszyły się 
uznaniem wśród bliskich. 

Pani Maria 
Górska - 
95 lat życia 
w służbie 
nowemu 
życiu

Pani Maria przez 40 lat pracowała jako 
położna - najpierw w szpitalu w Lidzbarku, 
a po jego zamknięciu w Działdowie. Na-
zywana dawniej „akuszerką”, pomagała 
przy narodzinach setek dzieci. Ukończyła 
szkołę dla położnych w Poznaniu, a dziś 
w jej domu można zobaczyć unikatowy 
drewniany stetoskop - niegdyś codzien-
ne narzędzie pracy. Prywatnie jest mamą 
dwójki dzieci, babcią czworga wnucząt 
i  prababcią pięciorga prawnucząt. Jej 
pasją jest szydełkowanie (stworzyła aż 37 
koców!) oraz rozwiązywanie krzyżówek, 
których trudniejsze hasła skrupulatnie 
gromadzi w swoim własnym skoroszycie. 

Pani Stefania 
Wojenkowska 
- 90 lat życia 
z książką, 
drutami 
i rodziną

Pani Stefania całe życie związana jest 
z  Miłostajkami. Wychowała pięcioro 
dzieci, doczekała się ośmiorga wnuków 
i aż dwunastu prawnuków. Prowadziła 

gospodarstwo, hodowała drób, szyła na 
maszynie i robiła na drutach. Jej pasją 
dziś są książki - potrafi przeczytać nawet 
trzy tygodniowo! Słynie także z wypie-
ku domowych pączków, które wciąż 
cieszą się niesłabnącym powodzeniem 
wśród bliskich.

Pani 
Wiesława 
Kumosińska 
- 90 lat życia 
pełnego 
pracy 
i miłości

Mieszkanka Wawrowa, gdzie prowadziła 
gospodarstwo wspólnie z mężem. Wycho-
wała troje dzieci, ma dziewięcioro wnuków 
i aż piętnaścioro prawnuków. Zdolna ma-
nualnie – szyła, dziergała, farbowała weł-
nę i piekła pyszne chruściki z twarogiem. 
Do dziś rodzina wspomina jej kulinarne 
przysmaki i własnoręcznie robione skar-
petki. Jej syn przez trzy kadencje był sołty-
sem Wawrowa – tradycje społeczne są tu 
przekazywane z pokolenia na pokolenie.

Pani Cecylia 
Bartnicka - 
90 lat życia 
z sercem 
i pogodą 
ducha

P o c h o d z i 
z  Łączek Kucharskich na Podkarpaciu, 
od 66 lat mieszka w Starym Dłutowie. 
Mimo że od 25 lat jest wdową, z czuło-
ścią wspomina wspólne życie z mężem. 
Mama trójki dzieci, babcia sześciorga 
wnuków i prababcia czworga prawnu-
ków. Pracowała w gospodarstwie, two-
rzyła robótki ręczne, a jej ogrody były jej 
pasją. Do dziś czyta gazety bez okularów 
i chętnie pomaga przy grzybach.

Wszystkim Jubilatkom raz jeszcze skła-
damy najserdeczniejsze gratulacje i ży-
czenia: zdrowia, pogody ducha, bliskości 
rodziny oraz kolejnych pięknych lat życia.

To zaszczyt i radość mieć w naszej spo-
łeczności osoby, które przez dekady wno-
siły wkład w rozwój gminy i budowały jej 
tożsamość. Ich doświadczenie, mądrość 
i serdeczność są bezcenne.

Piękne jubileusze w Gminie Lidzbark

To był dzień pełen wzruszeń, radości 
i  dumy – zarówno dla Jubilatów, jak 
i  całej naszej lokalnej społeczności. 
W pięknej scenerii amfiteatru nad Ma-
łym Jeziorkiem uhonorowaliśmy pary 
małżeńskie z  Gminy Lidzbark, które 
w 2024 roku świętowały swoje Złote 
Gody, czyli 50. rocznicę zawarcia związ-
ku małżeńskiego.

Medale za Długoletnie Pożycie Mał-
żeńskie, nadane przez Prezydenta 
Rzeczypospolitej Polskiej, wręczyli: Wi-
cewojewoda Warmińsko-Mazurski Ma-
teusz Szauer oraz Burmistrz Lidzbarka 
Andrzej Piątkowski.

Uroczystości towarzyszyła piękna opra-
wa muzyczna, a atmosfera wydarzenia 
- pełna ciepła i rodzinnego ducha - na 
długo pozostanie w  pamięci wszyst-
kich obecnych.

Odznaczeni Jubilaci:
Bożena i Kazimierz Banaccy
Wiesława i Mirosław Całkowscy
Bogumiła i Waldemar Celińscy
Krystyna i Józef Dam
Daniela i Józef Gawińscy
Lucyna i Henryk Giżyńscy
Teresa i Henryk Iwańscy
Teresa i Michał Kamińscy

Bożena i Ryszard Koniszewscy
Agnieszka i Franciszek Krykant
Irena i Jan Kwiatkowscy
Urszula i Władysław Lamp
Ewa i Alojzy Laseccy
Anna i Zbigniew Lorkowscy
Marianna i Wiesław Markowscy
Teresa Kowalewska-Masłowska i Jerzy 

Masłowski
Wanda i Mieczysław Miler
Helena i Ryszard Nadolscy
Barbara i Józef Nowek
Bożena i Władysław Rogalscy
Bernadeta i Zbigniew Rogozińscy
Jadwiga i Henryk Rosa
Ewa i Jerzy Rucińscy
Barbara i Kazimierz Samulewscy
Krystyna i Józef Sobiesierscy
Agnieszka i Edward Sobotka
Alicja i Kazimierz Stachowscy
Dorota i Zenon Szczepańscy
Elżbieta i Roman Szustak
Barbara i Benedykt Szymańscy
Regina i Zbigniew Szynaka
Danuta i Julian Wiśniewscy
Danuta i Jan Wypych
Serdeczne gratulacje dla wszystkich 

Jubilatów. Niech kolejne wspólne lata 
będą pełne zdrowia, spokoju, rodzinne-
go ciepła i niegasnącej miłości.

Złote Gody 

Dni Lidzbarka 2025 Festiwal Swojskich Potraw Rybnych
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Nowy Rynek na nowo Nowy projektor w MGOK Lidzbark

Gmina Lidzbark osiągnęła ogromny 
sukces, pozyskując rekordowe środki 
na usuwanie wyrobów zawierających 
azbest! To kolejny krok w trosce o zdro-
wie mieszkańców oraz ochronę środo-
wiska naturalnego.

Na ten cel gmina otrzymała aż 303 
420 zł na usuwanie azbestu z nierucho-
mości należących do osób fizycznych oraz 
dodatkowe 66 269 zł przeznaczone na 
usuwanie azbestu z nieruchomości go-
spodarstw rolnych. Dzięki temu możliwe 
będzie skuteczne oczyszczenie wielu po-
sesji, co przełoży się na poprawę jakości 
życia i bezpieczeństwa całej społeczności.

Uroczyste podpisanie umów odbyło się 
w Urzędzie Marszałkowskim w Olsztynie, 
gdzie spotkali się przedstawiciele blisko 
30 samorządów z województwa warmiń-
sko-mazurskiego. W trakcie wydarzenia 
podkreślano, jak ważne jest dalsze prze-
ciwdziałanie zagrożeniom, jakie niesie ze 

sobą azbest - materiał niebezpieczny dla 
zdrowia i środowiska.

Walka z  azbestem to priorytetowa 
sprawa dla regionu, dlatego samorządy 
działają wspólnie, by skutecznie elimino-
wać ten problem i zapewnić czystsze, bez-

pieczniejsze otoczenie dla mieszkańców. 
Gmina Lidzbark dziękuje wszystkim zaan-
gażowanym w ten projekt i zachęca miesz-
kańców do aktywnego udziału w progra-
mach usuwania azbestu - razem możemy 
zrobić więcej!

Rekordowe wsparcie dla Gminy Lidzbark na walkę z azbestem

15 lipca w Miłostajkach symbolicznie 
wbito pierwszą łopatę pod budowę 
długo wyczekiwanej świetlicy wiejskiej. 
To ważna i radosna chwila dla miesz-
kańców - miejsce integracji lokalnej 
społeczności staje się rzeczywistością.

Nowy budynek będzie miał około 130 
m² powierzchni użytkowej. W jego skład 
wejdzie przestronna, niemal 100-metro-
wa sala główna, pomieszczenia gospo-
darcze oraz zaplecze sanitarne. Prace bu-

dowlane postępują dynamicznie - mury 
już pną się w górę.

Planowana świetlica będzie nowocze-
sna, funkcjonalna i dostępna dla wszyst-
kich mieszkańców. Już w przyszłym roku 
obiekt ma tętnić życiem - będą się w nim 
odbywać spotkania, imprezy, warsztaty 
i wydarzenia kulturalne.

To kolejny krok w kierunku rozwoju infra-
struktury wiejskiej na terenie Gminy Lidzbark 
i inwestycja, która z pewnością pozytywnie 
wpłynie na życie lokalnej społeczności.

Miłostajki z nową inwestycją

Samorządy łączą siły dla poprawy jako-
ści dróg i bezpieczeństwa mieszkańców.

 
30 czerwca 2025 r. w Lidzbarku odbyło 

się spotkanie przedstawicieli samorzą-
dów, instytucji drogowych oraz parlamen-
tarzystów, którego celem było nawiązanie 
współpracy przy realizacji inwestycji dro-
gowej na terenie powiatów działdowskie-
go i nowomiejskiego. Chodzi o przebudo-
wę drogi powiatowej nr 1335N na odcinku 
Wlewsk - Nowe Miasto Lubawskie.

Podczas spotkania poruszono kwestie: 
możliwości pozyskania środków z fundu-
szy krajowych i unijnych, wsparcia legisla-
cyjnego i organizacyjnego, zakresu zadań 
inwestycyjnych, które przedstawili dyrek-
torzy zarządów dróg powiatowych z Dział-
dowa i Nowego Miasta Lubawskiego.

Porozumienie o współpracy podpisa-
li przedstawiciele ośmiu samorządów: 
Powiatu Działdowskiego, Powiatu No-
womiejskiego, Gminy Lidzbark, Gminy 
Miejskiej Nowe Miasto Lubawskie, 
Gminy Nowe Miasto Lubawskie, Gminy 
Grodziczno, Gminy Kurzętnik oraz przed-
siębiorca - Prezes Grupy Szynaka Meble 
Sp. z o.o.

W wydarzeniu uczestniczyli również par-
lamentarzyści: Poseł Zbigniew Ziejewski 
i Poseł Katarzyna Królak, a także Radny 
Sejmiku Województwa Warmińsko-Ma-
zurskiego Zbigniew Domżalski.

To ważna inicjatywa, która dzięki współ-
pracy różnych szczebli samorządu i sek-
tora prywatnego ma szansę przynieść 
wymierne korzyści dla mieszkańców ca-
łego regionu.

Wspólnie dla lepszych dróg

Po wielu miesiącach rozmów, uzgod-
nień i starań ze strony samorządu, ocze-
kiwana przez mieszkańców reorganiza-
cja ruchu na Nowym Rynku w Lidzbarku 
staje się faktem. 

To kolejny etap działań mających na 
celu poprawę bezpieczeństwa oraz 
funkcjonalności tego ważnego odcinka 
drogowego. Nowa organizacja ruchu 
została opracowana w  porozumieniu 
z Zarządem Dróg Wojewódzkich w Olsz-
tynie i jest odpowiedzią na liczne głosy 
mieszkańców oraz potrzeby lokalnych 
służb i użytkowników drogi.

Aktualnie Gmina Lidzbark złożyła ko-
lejny wniosek do zarządcy drogi - Mar-
szałka Województwa Warmińsko-Mazur-
skiego Marcina Kuchcińskiego - o dalsze 
usprawnienia. Propozycje obejmują 

m.in. usunięcie lub przestawienie nie-
czytelnego oznakowania drogowego 
oraz montaż luster poprawiających wi-
doczność przy wyjeździe dla jednostki 
Ochotniczej Straży Pożarnej w Lidzbarku.

Pozostajemy w stałym kontakcie z Zarzą-
dem Dróg Wojewódzkich i kontynuujemy 
działania na rzecz bezpieczniejszego i bar-
dziej funkcjonalnego Nowego Rynku.

Sala kinowa w MGOK Lidzbark zrobiła 
ogromny krok w stronę bycia prawdzi-
wym kinem - zamontowano nowocze-
sny projektor cyfrowy Barco SP2K-9, 
który znacząco podniesie jakość wy-
świetlanych filmów.

To sprzęt najnowszej generacji, zapro-
jektowany z myślą o mniejszych salach 
kinowych, ale oferujący obraz, który do-
równuje dużym multipleksom.

To jednak nie koniec zmian - w planach 
jest również modernizacja sceny, systemu 
nagłośnienia oraz wymiana ekranu. Ca-
łość ma na celu stworzenie komfortowej, 
profesjonalnej przestrzeni dla wszystkich 
miłośników kina w naszej gminie.

Jako pierwsza w województwie do-
łączyła do Ogólnopolskiego Programu 
Zbiórki Zużytego Oleju Spożywczego.

W trosce o środowisko naturalne oraz 
w  odpowiedzi na rosnącą potrzebę 
edukacji ekologicznej, Gmina Lidzbark 
rozpoczęła współpracę z  firmą EMKA 
Oil Sp. z o.o. - liderem Ogólnopolskiego 
Programu Zbiórki Zużytych Olejów Ja-
dalnych. Uroczyste podpisanie umowy 
współpracy odbyło się 21 lipca 2025 r. 
Mieszkańcy mogą korzystać z pierwsze-
go w województwie OLEJOMATU, który 
stanął przy ul. Działdowskiej.

Czym jest Olejomat?
Olejomat to specjalne urządzenie, któ-

re umożliwia wygodne, bezpieczne i eko-
logiczne oddawanie zużytego oleju spo-
żywczego. Zamiast wylewać tłuszcz do 
kanalizacji - co niszczy rury, zanieczyszcza 
wodę i szkodzi środowisku - mieszkańcy 
mogą teraz: bezpłatnie pobrać specjalną 
butelkę wykonaną z materiału odporne-
go na temperaturę, zbierać zużyty olej 
w domu, przynieść go z powrotem do 
Olejomatu - a odbiorca zajmie się jego 
profesjonalnym recyklingiem.

Dlaczego to ważne?
1 litr zużytego oleju może zanieczy-

ścić aż 1 000 litrów wody. Dzięki pro-
gramowi ograniczamy ilość odpadów 
trafiających do kanalizacji. Olej przeka-

zany do recyklingu może zostać prze-
tworzony na biopaliwa - to energia 
z odpadów.

Zachęcamy wszystkich mieszkańców do 
włączenia się do programu.

Gmina Lidzbark liderem 
ekologii w regionie!
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27 sierpnia w  Lidzbarku odbyła się 
uroczystość oficjalnego otwarcia roz-
budowanej części Żłobka Miejskiego. 
Symboliczne zerwanie folii malarskiej 
zakończyło etap intensywnych prac, któ-
re - choć nie obyły się bez hałasu i za-
pachu farby - przyniosły efekt w pełni 
wart oczekiwania.

Nowa przestrzeń to prawdziwa „ma-
ła-wielka” rewolucja w opiece nad naj-
młodszymi mieszkańcami miasta. Wię-
cej miejsca oznacza nie tylko komfort dla 
dzieci i opiekunów, ale przede wszystkim 

więcej przestrzeni na pierwsze kroki, sło-
wa, przyjaźnie – i wszystko to, co składa 
się na szczęśliwe dzieciństwo.

W  wydarzeniu wzięli udział licznie 
zgromadzeni goście, których obecność 
podkreśliła wagę tej inwestycji dla lokal-
nej społeczności.

Symbolicznego przecięcia wstęgi do-
konali Mateusz Szauer, Wicewojewoda 
Warmińsko-Mazurski, Andrzej Piątkowski, 
Burmistrz Lidzbarka, oraz Barbara Meller-
-Gojtowska, Dyrektor Żłobka Miejskiego.

Warto również podkreślić ogromne zaan-
gażowanie pracownic żłobka, które zadbały 

o każdy detal uroczystości. Dzięki nim wyda-
rzenie zyskało nie tylko oficjalny, ale również 
niezwykle ciepły, rodzinny charakter.

Po części oficjalnej przyszedł czas na 
zwiedzanie nowej części placówki, a tak-
że na wyjątkowe występy artystyczne 
przygotowane przez najmłodszych. Mali 
artyści z ogromnym wdziękiem i bez cie-
nia tremy udowodnili, że scena to dosko-
nałe miejsce do zabawy.

Dziękujemy wszystkim, którzy byli 
z nami tego dnia i wspólnie świętowali 
nowy rozdział w  historii lidzbarskie-
go żłobka!

Uroczyste otwarcie nowej przestrzeni 
w lidzbarskim żłobku

Nowy rok szkolny w Szkole Podsta-
wowej w Bryńsku rozpoczął się z waż-
nym przesłaniem - troską o  bezpie-
czeństwo najmłodszych uczestników 
ruchu drogowego. Placówka wzięła 
udział w  ogólnopolskim konkursie 
„Odblaskowa Szkoła”, którego celem 
jest promowanie noszenia elementów 
odblaskowych oraz przypominanie 
zasad bezpiecznego poruszania się 
po drogach.

W  ramach tej inicjatywy uczniowie 
wezmą udział w  licznych działaniach 
edukacyjnych - warsztatach, prelek-
cjach i akcjach terenowych - które mają 
uświadomić, jak duże znaczenie dla ich 
bezpieczeństwa ma bycie widocznym 
na drodze.

To wartościowy projekt, który nie tylko 
uczy zasad ruchu drogowego, ale rów-
nież buduje odpowiedzialne postawy 
i  wspiera współpracę szkoły z  lokalną 

społecznością, służbami mundurowymi 
oraz rodzicami.

Zaangażowanie uczniów, nauczycieli 
i rodziców pokazuje, że bezpieczeństwo 
dzieci to wspólna sprawa, a profilaktyka 
może być prowadzona w sposób ciekawy 
i atrakcyjny dla młodych ludzi.

Trzymamy kciuki za powodzenie w kon-
kursie i życzymy, by zdobyta wiedza prze-
kładała się na codzienne, świadome wybo-
ry uczniów - nie tylko w drodze do szkoły.

Widoczni = Bezpieczni

Rozpoczęcie roku szkolnego 2025/2026 
przyniosło ważne zmiany kadrowe 
w dwóch placówkach oświatowych Gmi-
ny Lidzbark. 12 września odbyło się uro-
czyste wręczenie aktów powierzenia sta-
nowisk dyrektorskich, których dokonał 
Burmistrz Lidzbarka Andrzej Piątkowski.

Nowe dyrektorki szkół to osoby o bo-
gatym doświadczeniu pedagogicznym, 
cieszące się autorytetem i  zaufaniem 
zarówno wśród uczniów, jak i środowi-
ska nauczycielskiego:

Pani Teresa Pawlak objęła funkcję 
dyrektora Szkoły Podstawowej nr 1 
im. Tadeusza Kościuszki w Lidzbarku. 
Pani Maria Przybysz-Giżyńska została 
dyrektorem Szkoły Podstawowej im. 
Henryka Sienkiewicza w Starym Dłu-
towie.

W  wydarzeniu udział wzięli również 
Zastępca Burmistrza Agnieszka Kalisz 
oraz Dyrektor Centrum Usług Wspólnych 
w  Lidzbarku - Kamil Piętka. Składając 
gratulacje, wyrazili uznanie dla dotych-
czasowego dorobku zawodowego obu 
pań oraz życzyli powodzenia w realizacji 
nowych zadań.

Powierzenie stanowiska dyrektora to 
nie tylko wyróżnienie, ale i zobowiąza-
nie. To początek kolejnego etapu pracy, 
który - choć pełen wyzwań - daje również 
wiele możliwości rozwoju, budowania 
relacji i pozytywnego wpływu na szkol-
ną rzeczywistość.

Gratulujemy obu Paniom Dyrektorkom 
oraz życzymy sukcesów, satysfakcji i ener-
gii na nadchodzące lata. Niech ten rok 
szkolny będzie dobrym czasem dla całej 
społeczności szkolnej.

Dwie nauczycielki z placówek oświa-
towych prowadzonych przez Gminę 
Lidzbark odebrały z  rąk Burmistrza 
Lidzbarka Andrzeja Piątkowskiego akty 
nadania stopnia nauczyciela mianowa-
nego. To ważny krok w ścieżce zawodo-
wej każdego pedagoga, potwierdzający 
wiedzę, doświadczenie oraz zaangażo-
wanie w pracę z uczniami.

Awans zawodowy uzyskały: Pani Anna 
Nowicka - nauczycielka Szkoły Podsta-
wowej w Bryńsku oraz Pani Lucyna Szy-
mańska-Rybicka - nauczycielka Szkoły 

Podstawowej nr 2 im. Szarych Szeregów 
w Lidzbarku

W uroczystości uczestniczyli również: Za-
stępca Burmistrza Agnieszka Kalisz, Dyrek-
tor Centrum Usług Wspólnych w Lidzbarku 
Kamil Piętka oraz dyrektorzy szkół, w któ-
rych pracują wyróżnione nauczycielki.

Podczas spotkania nie zabrakło gratu-
lacji, słów uznania oraz życzeń dalszych 
sukcesów zawodowych, satysfakcji z pra-
cy i niegasnącej pasji do nauczania.

Serdecznie gratulujemy obu Paniom 
i  życzymy kolejnych osiągnięć w pracy 
dydaktyczno-wychowawczej.

Nauczycielki z pasją 
nagrodzone awansem!

Nowe kierownictwo szkół 
w Gminie Lidzbark

W ramach nagrody za trud, pasję i zaan-
gażowanie, 43 uczniów wzięło udział w wy-
jątkowym wyjeździe edukacyjno-rekreacyj-
nym pod hasłem „Wyjazd Moich Marzeń”.

To młodzi ludzie, którzy w minionym 
roku szkolnym wyróżnili się wysokimi 

wynikami w nauce, zdobyli tytuły laure-
atów i finalistów konkursów kuratoryj-
nych, a także aktywnie działali na rzecz 
swoich szkół i lokalnej społeczności.

Tegoroczna wyprawa obejmowała 
m.in. wizytę w  Gdańsku, Gdyni oraz 
pobyt w popularnym Aquaparku Reda. 

Uczestnicy nocowali w nadmorskiej Ste-
gnie, gdzie nie zabrakło również czasu 
na wypoczynek i integrację.

To nie tylko forma nagrody, ale też in-
spirująca przygoda, która motywuje do 
dalszego rozwoju i pokazuje, że warto 
się starać.

„Wyjazd Moich Marzeń” - nagroda 
za naukę, pasję i zaangażowanie!
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Koniec lata w Gminie Lidzbark upłynął 
pod znakiem emocjonujących zawodów 
strażackich - zarówno tych gminnych, jak 
i powiatowych. Nasze jednostki Ochotni-
czej Straży Pożarnej nie tylko stanęły do 
rywalizacji, ale pokazały niezwykłą formę, 
zgranie i ogromne zaangażowanie. Były 
emocje, walka do ostatnich sekund i po-
wody do dumy.

Podczas Gminnych Zawodów Sportowo-
-Pożarniczych, które odbyły się 30 sierpnia 
na Stadionie Miejskim w Lidzbarku, do ry-
walizacji przystąpiło osiem drużyn - siedem 
męskich oraz jedna kobieca. Zawodnicy 
zmierzyli się w dwóch konkurencjach: szta-
fecie pożarniczej 7x50 metrów z przeszko-
dami oraz ćwiczeniu bojowym. W kategorii 
drużyn kobiecych zwyciężyły druhny z OSP 
Kiełpiny, które pokazały niezwykłą deter-
minację i doskonałą formę. Wśród drużyn 
męskich triumfowali strażacy z OSP Kiełpiny, 
wyprzedzając na drugim miejscu drużynę 
z  OSP Jeleń, a  na trzecim - OSP Bryńsk. 
Kolejne miejsca zajęły drużyny z Nowego 
Dworu, Starego Dłutowa, Słupa oraz Lidz-
barka. Zwycięskie drużyny otrzymały pu-
chary, dyplomy oraz czeki na zakup sprzętu 

i umundurowania, a wszystkie ekipy zostały 
uhonorowane pamiątkowymi koszulkami. 
Na zakończenie zawodów uczestnicy zostali 
zaproszeni na wspólny poczęstunek, który 
był doskonałą okazją do integracji i podsu-
mowania zmagań.

Zaledwie tydzień później, 7 września, na 
tym samym stadionie odbyły się Powiato-
we Zawody Młodzieżowych Drużyn Pożar-
niczych. Młodzi strażacy z całego powiatu 
działdowskiego pokazali, że pożarnicza 
pasja i  zaciętość to cechy, które dobrze 
rozwijają się już od najmłodszych lat. 

W rywalizacji dziewcząt najlepsza okazała 
się drużyna MDP OSP Koszelewy, która po-
konała ekipę z Żabin. Wśród chłopców oraz 
drużyn mieszanych na pierwszym miejscu 
uplasowała się drużyna MDP OSP Iłowo-
-Osada, na drugim miejscu znalazła się 
ekipa z Starego Dłutowa, a trzecie miejsce 
zdobyła drużyna z Petrykoz. Kolejne pozycje 
zajęły drużyny z Słupa, Jelenia, Nowego 
Dworu, Kiełpin, Żabin, Niechłonina, Wą-
pierska oraz Uzdowa. Poza rywalizacją 
sportową, zawody były także okazją do 
nauki obsługi sprzętu ratowniczego, pra-

cy zespołowej i  zdobywania pierwszych 
doświadczeń w służbie pożarniczej.

Na zakończenie tego intensywnego okre-
su 13 września w Rybnie odbyły się Powia-
towe Zawody Sportowo-Pożarnicze, które 
zgromadziły najlepsze drużyny z  całego 
powiatu - mistrzów ostatnich dwóch lat. 
W kategorii kobiet bezkonkurencyjne były 
druhny z OSP KSRG Kiełpiny, które sięgnę-
ły po pierwsze miejsce. Wśród mężczyzn 
zwycięstwo odniosła drużyna z OSP Jeleń, 
natomiast OSP KSRG Kiełpiny zajęła czwar-
te miejsce, potwierdzając wysoki poziom 
wyszkolenia i pasję druhów z naszej gminy. 
To wielki powód do dumy oraz dowód na 
to, że nasi strażacy są mistrzami nie tylko 
w działaniach ratowniczych, ale również 
na sportowej arenie.

Serdecznie dziękujemy wszystkim dru-
żynom OSP i MDP za sportową postawę, 
współpracę, zaangażowanie oraz ducha 
rywalizacji. Zawody strażackie to nie tylko 
sprawdzian sprawności fizycznej, ale przede 
wszystkim integracja, pielęgnowanie trady-
cji oraz przygotowanie do realnych działań 
ratowniczych. Gratulujemy zwycięzcom 
i wszystkim uczestnikom - jesteście powo-
dem do dumy całej naszej społeczności!

Sportowa rywalizacja i strażacki duch 
- Gminne i Powiatowe Zawody OSP

Lidzbark wzbogacił się o wyjątkową 
atrakcję turystyczną. Na terenie dawnej 
stacji kolejowej Lidzbark Miasto oficjal-
nie otwarto Lidzbarską Kolej Drezynową 
- propozycję dla wszystkich, którzy cenią 
aktywny wypoczynek, kontakt z naturą 
i niecodzienne przygody.

Uroczystość otwarcia odbyła się z peł-
nym ceremoniałem: przecięciem wstęgi 
i poświęceniem pojazdów, które od te-
raz można wypożyczyć i ruszyć w podróż 
malowniczą trasą kolejową przez Górz-
nieńsko-Lidzbarski Park Krajobrazowy - 
w obszarze Natura 2000.

W  wydarzeniu udział wzięli m.in.: 
Agnieszka Kalisz - Zastępca Burmistrza, 

Jacek Hila - inicjator projektu, Marcin 
Galibarczyk - Dyrektor Departamentu 
Sportu i Turystyki Urzędu Marszałkow-
skiego, Krzysztof Wałdowski - Dyrektor 
PKP PLK S.A. Zakładu Linii Kolejowych 
w Olsztynie.

Nowa trasa drezynowa liczy 7,2 km 
(przejazd w obie strony) i prowadzi przez 
lasy, obok jeziora Zwórzno oraz rezerwa-
tu przyrody „Klonowo”. Czas przejazdu 
to około 1,5 godziny, a każda drezyna 
mieści 4 osoby dorosłe lub 5 z dzieckiem.

Projekt spotkał się z bardzo pozytyw-
nym odbiorem mieszkańców i turystów 
- zwłaszcza w sezonie wakacyjnym, który 
przyniósł wiele rezerwacji i entuzjastycz-
nych opinii.

28 lipca 2025 r. odbyła się XVII sesja 
Rady Miejskiej w  Lidzbarku, podczas 
której przyjęto zmiany w  budżecie 
Gminy oraz Wieloletniej Prognozie Fi-
nansowej na lata 2025–2038.

2 września 2025 r. miała miejsce XVIII se-
sja, wyjątkowo zorganizowana w siedzibie 
Nadleśnictwa Lidzbark. Spotkanie poświę-
cono m.in. raportowi z działalności Nadle-
śnictwa za rok 2024 oraz planom na 2025. 
Dyskutowano o bezpieczeństwie przeciwpo-
żarowym w lasach, stanie dróg oraz współ-
pracy samorządu z Lasami Państwowymi. 
Poruszono także temat planowanego 
remontu drogi gminnej Piaseczno–Klono-
wo, który może zostać zrealizowany dzięki 
podpisanej umowie dzierżawy.

30 września 2025 r. odbyła się XIX se-
sja Rady Miejskiej w Lidzbarku. Podczas 
obrad radni przyjęli zmiany w Wielolet-
niej Prognozie Finansowej Gminy Lidz-
bark na lata 2025–2038 oraz w budże-
cie Gminy na 2025 rok, uchylili uchwałę 
dotyczącą utworzenia ośrodka wsparcia 
„Klub Senior” i jego połączenia z Miej-
skim Ośrodkiem Pomocy Społecznej, 
a także przyjęli Lokalny Plan Rozwoju 

Usług Społecznych i Deinstytucjonaliza-
cji na lata 2025–2030. Zdecydowano 
również o przystąpieniu do sporządze-
nia miejscowego planu zagospodaro-
wania przestrzennego dla miejscowości 
Kiełpiny oraz dokonano zmiany uchwały 
w sprawie wyznaczenia obszaru i granic 
aglomeracji Lidzbark. Ustalono wyso-
kość opłaty za pobyt dziecka w Żłobku 
Miejskim oraz maksymalną stawkę 
dzienną za wyżywienie, podjęto de-
cyzje dotyczące nabycia i  sprzedaży 
nieruchomości gminnych, dokonano 

zmian w Strategii Rozwoju Społeczno-
-Gospodarczego Gminy Lidzbark, a tak-
że wyrażono zgodę na komunalizację 
mienia Skarbu Państwa. Rada ustaliła 
także zasady przeprowadzenia naboru 
wniosków o  zawarcie umów najmu 
lokali mieszkalnych w  ramach pomo-
cy państwa w  ponoszeniu wydatków 
mieszkaniowych w  pierwszych latach 
najmu. Na zakończenie rozpatrzono 
dwie skargi na działalność Burmistrza 
Lidzbarka. Sesja zakończyła się po wy-
czerpaniu porządku obrad.

Nowa atrakcja turystyczna 
w Lidzbarku - drezyny na torach!

O inwestycjach, bezpieczeństwie 
i lasach - sesje Rady Miejskiej

Mecz otwarcia sezonu ligowego to 
zawsze wielkie wydarzenie - nie ina-
czej było w Lidzbarku. Spotkanie Wel 
Lidzbark kontra Frednowy dostarczyło 
kibicom wielu emocji i  potwierdziło, 
że nasi zawodnicy są gotowi na walkę 
w nadchodzących rozgrywkach.

Trybuny wypełniły się  - atmosfera była 
gorąca, a doping niósł naszych piłkarzy 
przez pełne 90 minut. Organizatorzy 
zadbali o atrakcje dla wszystkich - dzieci 
mogły korzystać z  dmuchańców, brać 
udział w konkursach i zrobić pamiątkowe 
zdjęcia w fotobudce, a dorośli relaksowa-
li się w strefie grillowej przy grochówce 
i dobrej rozmowie.

Na boisku nie zabrakło walki, deter-
minacji i zwrotów akcji. Choć to goście 
jako pierwsi trafili do siatki, a do przerwy 
prowadzili 1:0, w drugiej połowie Wel 
wrócił do gry w najlepszym stylu. Dru-
żyna przejęła inicjatywę, a wyrównującą 
bramkę zdobył nasz kapitan - Artur Grą-
żawski, pokazując prawdziwego ducha 
walki. Do ostatniego gwizdka emocje 
sięgały zenitu, a spotkanie zakończyło 
się sprawiedliwym remisem 1:1.

To był dobry mecz i świetne rozpoczęcie 
sezonu. Dziękujemy zawodnikom za wal-
kę, a kibicom za niezawodne wsparcie. 
Przed nami kolejne spotkania - emocje 
dopiero się zaczynają! 

Mocny start sezonu! 
Mecz otwarcia: 
Wel Lidzbark 
– Frednowy
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Sportowe emocje, integracja lokalnej spo-
łeczności i mnóstwo dobrej zabawy - tak 
w skrócie można opisać X Turniej Piłki Noż-
nej Sołectw Gminy Lidzbark, który odbył się 
27 lipca 2025 roku na Stadionie Miejskim. 

W jubileuszowej edycji turnieju udział 
wzięło osiem drużyn, reprezentujących 
lokalne sołectwa.

Po emocjonujących rozgrywkach najlep-
szą drużyną okazało się sołectwo Jeleń, 
które już po raz szósty sięgnęło po Puchar 
Burmistrza (wcześniej: 2016, 2017, 2018, 
2020, 2021). W wielkim finale Jeleń po-
konał Klonowo po rzutach karnych 2:1, 
przerywając dwuletnią dominację drużyny 
z Klonowa (2022, 2024).

Klasyfikacja końcowa: 
1. Jeleń, 2. Klonowo, 3. Bryńsk, 4. Kiełpiny, 

5. Jamielnik, 6. Wąpiersk, 7. Wlewsk, 8. Bełk
Skład zwycięskiej drużyny z Jelenia:
Wojciech Zapałowski, Piotr Maciejewski, 

Konrad Maciejewski, Jakub Szczygłowski, 
Jacek Rosa, Rafał Blaszkowski, Kacper 
Grabowski, Sebastian Nawrocki, Andrzej 
Rumanowski i Albert Grzelak.

Nagrody indywidualne:
Najlepszy strzelec: Bartosz Pawelski 

(Jamielnik) – 5 bramek. Najlepszy bram-
karz: Wojciech Zapałowski (Jeleń). Naj-
lepszy zawodnik: Arkadiusz Płocharski 
(Klonowo). Najstarszy zawodnik: Sła-
womir Perowicz (Bełk).

Dla wszystkich drużyn przygotowano pa-
miątkowe puchary, a dla pierwszej czwórki - 
bony podarunkowe oraz medale. Zwycięska 
drużyna z Jelenia odebrała również okazały 
puchar przechodni Burmistrza Lidzbarka.

W ceremonii dekoracji udział wzięli:
Burmistrz Lidzbarka – Andrzej Piątkowski,

Sekretarz Gminy – Radosław Przybylski,
Dyrektor MOSiR – Tomasz Poniewski.
Turniej był nie tylko wydarzeniem spor-

towym, ale i rodzinnym piknikiem. Na naj-
młodszych czekały: dmuchaniec, popcorn, 
wata cukrowa, a dla wszystkich grill, świeże 
owoce oraz napoje. Pyszne zupy i domowe 
wypieki przygotowało niezawodne Koło 
Gospodyń Wiejskich „Helenki” z Miłostajek.

Dodatkową atrakcją była fotobudka, 
w której uczestnicy mogli nagrywać za-
bawne, pamiątkowe filmiki.

Tuż przed finałem odbył się pokaz sztu-
czek piłkarskich (freestyle football) w wyko-
naniu wyjątkowego gościa - Adriana Dusza-
ka, najbardziej utytułowanego polskiego 
zawodnika teqball’a, mistrza świata z 2023 
roku, wielokrotnego medalisty międzyna-
rodowych rozgrywek. Do udziału w pokazie 
zaproszono dzieci, które z  entuzjazmem 
spróbowały swoich sił z piłką.

Kolejnym gościem specjalnym była 
Alicja Bartnicka - wielokrotna mistrzyni 
Polski w teqball’u, dwukrotna brązowa 
medalistka Igrzysk Europejskich 2023 
oraz półfinalistka Mistrzostw Świata 2024.

Turniej został wsparty finansowo przez 
Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa 
w ramach bezzwrotnej pomocy finanso-
wej. Serdeczne podziękowania kierujemy 
do wszystkich drużyn, kibiców, sołtysów 
oraz KGW Miłostajki za zaangażowanie 
i niezapomnianą atmosferę.

Sport

Za nami już XVIII edycja Zawodów Pły-
wackich organizowanych przez Miejsko-
-Powiatowy Oddział WOPR Działdowo 
z siedzibą w Lidzbarku. Tegoroczne zma-
gania przyciągnęły  68 zawodników, któ-
rzy rywalizowali w 6 konkurencjach - od 
najmłodszych uczestników szkół podsta-
wowych po doświadczonych pływaków 
w kategorii OPEN.

Dopisała zarówno pogoda, jak i wyjątko-
wa atmosfera sportowej rywalizacji. Emocji 
nie brakowało - na trybunach i na wodzie!

Oto najlepsi w poszczególnych kate-
goriach:

Szkoły Podstawowe I–III (25 m, chłopcy):
1.	 Mateusz Kalisz
2.	 Karol Gawlas
3.	 Leon Badura
Szkoły Podstawowe IV–VI (50 m):
Dziewczęta:
1.	 Anna Bidecka
2.	 Matylda Curyło
3.	 Magda Górka
Chłopcy:
1.	 Dariusz Żurek

2.	 Jan Michalak
3.	 Krzysztof Kargul
Szkoły Podstawowe VII–VIII (50 m):
Dziewczęta:
1.	 Julia Mazur
2.	 Lena Kleczka
3.	 Zofia Kocot
Chłopcy:
1.	 Michał Sidor
2.	 Jakub Grochowina
3.	 Wiktor Perek
Szkoły ponadpodstawowe (50 m):
Dziewczęta: Aleksandra Kalisz
Chłopcy: Jakub Kawka
Sztafeta rodzinna (2 x 50 m):
1.	 Aleksandra Kalisz / Arkadiusz Kalisz
2.	 Kacper Janowski / Oliwier Margaszewski
3.	 Jakub Kawka / Wiktor Kalisz

Kategoria OPEN (300 m, start z plaży):
Kobiety:
1.	 Aleksandra Kalisz
2.	 Oliwia Trzaskoma
Mężczyźni:
1.	 Jakub Kawka
2.	 Arkadiusz Kalisz
3.	 Piotr Cybulski
Gratulujemy wszystkim zawodnikom, 

którzy stanęli na podium oraz wszyst-
kim uczestnikom za sportową postawę 
i zaangażowanie.

Organizacja zawodów nie byłaby możli-
wa bez zaangażowania wielu osób i insty-
tucji. Serdecznie dziękujemy: Starostwu 
Powiatowemu w Działdowie, Miejskiemu 
Ośrodkowi Sportu i Rekreacji w Lidzbarku, 
Ratownikom i Przyjaciołom WOPR.

Sportowe emocje, słońce i wielka pasja do pływania

W lipcu na boiskach plażowych roze-
grano dwa turnieje siatkówki plażowej, 
które przyciągnęły łącznie 40 par za-
wodników z różnych stron Polski.

Pierwszy z turniejów odbył się 5 lipca 
pod nazwą Lidzbark Cup 2025. Rywali-
zacja toczyła się w dwóch kategoriach: 
OPEN oraz MIKSTY.

W kategorii OPEN zwyciężyła para Du-
dalski/Goerick (Olsztyn). Drugie miejsce 
zajęli Domżalski/Gruźlewski (Mława), 
trzecie miejsce przypadło parze Wołoćko/
Walerzak (Olsztyn), a  czwarte braciom 
Lewandowskim (Szreńsk).

W kategorii MIXTY pierwsze miejsce zajęli 
Piasek/Talar (Kwidzyn), drugie - Kijak/Szu-
mowski (Katowice), trzecie - Chmielecka/
Krupa (Kwidzyn), a czwarte - Sadłowska/
Szulkowski (Działdowo).

Drugi Turniej o  Puchar Burmistrza 
rozegrano w  ramach obchodów Dni 

Lidzbarka. Ponownie zawodnicy zmie-
rzyli się w kategoriach OPEN i MIKSTY. 
W  kategorii OPEN najlepsi okazali się 
Gruźlewski/Domżalski (Mława). Drugie 
miejsce zajęła para Pleta/Orzechowski, 
trzecie - Szymański/Wolak (Lidzbark 
Warmiński), a czwarte ponownie bracia 
Lewandowscy (Szreńsk). W kategorii MI-
XTY zwyciężyli Morusiewicz/Jastrzębski. 
Na drugim miejscu uplasowali się Talar/
Piasek (Kwidzyn), trzecie miejsce zdobyli 
Gmitrzak/Feldo, a czwarte - Chmielecka/
Krupa (Kwidzyn).

Oba wydarzenia odbyły się przy wspaniałej 
pogodzie i gorącym dopingu kibiców. Nad ich 
przebiegiem czuwali profesjonalni sędziowie 
ligowi, a poziom rozgrywek - zarówno wśród 
amatorów, jak i doświadczonych graczy - stał 
na bardzo wysokim poziomie.

Zwycięzcy obu turniejów otrzymali 
pamiątkowe medale i  statuetki, które 
wręczyli: Burmistrz Lidzbarka -  Andrzej 
Piątkowski, Dyrektor MOSiR Lidzbark - To-
masz Poniewski.

Dziękujemy wszystkim uczestnikom za spor-
tową postawę i rywalizację w duchu fair play.

Lipcowe turnieje siatkówki plażowej - sportowe emocje na lidzbarskiej plaży

Za nami 9. edycja WELTRACK MTB Ma-
raton Lidzbark - wydarzenie, które po-
nownie udowodniło, że sport w naszym 
regionie ma się znakomicie! Blisko 35 
kilometrów malowniczej, ale wymagają-
cej trasy przyciągnęło rowerzystów z całej 
Polski. Atmosfera, adrenalina i sportowa 
rywalizacja towarzyszyły uczestnikom od 
startu aż po linię mety.

Wielkie brawa należą się MOSiR Lidz-
bark za perfekcyjne przygotowanie trasy 
oraz organizację na najwyższym poziomie. 
Wszystko działało jak w zegarku - od zapi-
sów, przez oznaczenie trasy, aż po logistykę 
i opiekę nad zawodnikami.

Ogromne podziękowania kierujemy rów-
nież do druhów OSP, Policji, pracowników 
Nadleśnictwa Lidzbark, uczniów Szkoły 
Podstawowej nr 2 im. Szarych Szeregów 
w Lidzbarku oraz Zespołu Szkół im. Króla 

Władysława Jagiełły w Lidzbarku za zaan-
gażowanie i wsparcie w zapewnieniu bez-
pieczeństwa uczestników. 

Ukłony dla wszystkich 79 zawodników, 
którzy stanęli na starcie i walczyli do ostat-
nich metrów - za determinację, siłę i ducha 
fair play. Szczególne gratulacje składamy 
mieszkańcom Lidzbarka, którzy z  dumą 
reprezentowali nasze miasto na trasie 
i osiągnęli świetne wyniki. To dowód, że 
lokalni zawodnicy mogą z powodzeniem 
rywalizować z czołówką z całej Polski!

Pełne wyniki we wszystkich kategoriach 
wiekowych dostępne są na stronie:

 https://wbtiming.pl/Events/ResultsEDCa-
tegoryGroup/6589

Pogoda dopisała, a krajobrazy zachwyca-
ły - widoki kończącego się lata tylko dodały 
uroku całemu wydarzeniu. To był wyjątko-
wy sposób na sportowe pożegnanie sezonu 
i naładowanie energii na kolejne wyzwania.

WELTRACK MTB Maraton 
- 9. edycja pełna emocji i pasji

13 września na Jeziorze Lidzbarskim od-
były się Długodystansowe Mistrzostwa 
w  Kajakarstwie – III zawody o  Puchar 
Warmii i Mazur - CANOE&KAYAK CUP. To 
wyjątkowe wydarzenie zgromadziło ponad 
160 zawodników z Warmii, Mazur i Podla-
sia, reprezentujących 12 drużyn. Sportowa 
rywalizacja, walka o medale i emocje na 
wodzie towarzyszyły wszystkim od pierw-
szego startu aż po ostatnie dekoracje.

Lidzbark z medalami!
W barwach UPKS Poncio 2010 Lidzbark-Ka-

nadyjki nasi reprezentanci pokazali znakomi-
tą formę, zdobywając miejsca na podium:

Jakub Kawka – złoty medal na 5000 m 
(junior-senior)

Aleksandra Kalisz – złoty medal na 5000 
m (juniorki młodsze)

Wiktor Kalisz – srebro na 1000 m (mło-
dzik 2011)

Agata Braun – srebro na 5000 m (junior-
ki młodsze)

Alan Zakrzewski – srebro na 1000 m 
(dzieci 2014)

Mateusz Kalisz – 4. miejsce na 200 m 
(najmłodsi chłopcy)

Illia Tkachenko – 5. miejsce na 1000 m 
(młodzik 2012–2013)

Ogromne gratulacje dla zawodników 
oraz trenerów: Sławomira Marońskiego 
(I trener) i Arkadiusza Kalisza (II trener)

Rywalizacja o Puchar Burmistrza Lidzbarka
Podczas wydarzenia rozegrano także 

konkurencję otwartą o Puchar Burmistrza 
Lidzbarka, w  której wystartowało aż 14 
drużyn! Zwyciężyli Dawid i  Wiktor Kalisz, 
reprezentujący Lidzbark - gratulujemy!

Uhonorowano sportowych ambasadorów 
Lidzbarka

Zawody były również okazją do złożenia 
podziękowań lidzbarskim mistrzom, którzy 
z dumą reprezentują nasze miasto na are-
nie międzynarodowej:

Aleksander i Juliusz Kitewscy, wraz z Kry-
stianem Hołdakiem i Alexem Koliadychem, 
zajęli 5. miejsce podczas Mistrzostw Świata 
ICF Canoe Sprint 2025 w Mediolanie – to 
ogromny sukces dla polskiego i lidzbarskie-
go kajakarstwa!

Mariusz Dembowski, biegacz i pasjonat, 
został uhonorowany za promocję miasta 
przez sport, motywowanie innych do aktyw-
ności oraz nieustanne reprezentowanie Lidz-
barka na trasach biegowych w całym kraju.

Sportowa energia, która łączy
Pomimo niepewnych prognoz, pogoda 

dopisała - a  nad Jeziorem Lidzbarskim 
panowała świetna atmosfera. To był dzień 
pełen sportowej rywalizacji, rodzinnej zaba-
wy i dumy z naszych lokalnych sportowców.

Serdeczne podziękowania dla zawod-
ników za pasję i determinację, kibiców za 
wsparcie i doping, organizatorów - UPKS 
Poncio 2010 Lidzbark oraz Warmińsko-Ma-
zurskiego Związku Kajakowego - za świetnie 
przygotowaną imprezę. Razem tworzymy 
sportową historię Lidzbarka!

X Turniej Piłki Nożnej Sołectw Gminy 
Lidzbark - sportowe emocje i integracja 
w jednym

Długodystansowe Mistrzostwa w Kajakarstwie 
- Lidzbark na sportowej fali 
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Radość życia i aktywność - lato z UTW Lidzbark 
Czas wakacji w UTW Lidzbark to okres nieustającej aktywności, spotkań i radości życia. Nasi słuchacze, mimo letniego wypoczynku, nie zwalniają tempa 
i chętnie uczestniczą w różnorodnych zajęciach, wydarzeniach kulturalnych i sportowych. Oto najważniejsze wydarzenia III kwartału 2025 roku.

Blok rośnie potężnie! Kolejne etapy bu-
dowy nabierają tempa. Przy ul. Chmiel-
nej w Lidzbarku trwa realizacja inwestycji 
mieszkaniowej powstającej w  ramach 
Społecznej Inicjatywy Mieszkaniowej 
(SIM). To filar dokonującego się właśnie 
przełomu w budowie mieszkań o umiar-
kowanym czynszu. SIM-y, czyli dawne 

Towarzystwa Budownictwa Społecznego 
(TBS), to spółki typu not for profit, które 
budują mieszkania społeczne, zapew-
niające dostęp do komfortowych lokali 
w przystępnych warunkach czynszowych.

 W  ramach lidzbarskiej inwestycji po-
wstaje budynek o trzech kondygnacjach 
naziemnych, w którym zaplanowano 27 

lokali mieszkalnych o powierzchni użyt-
kowej od 28,32 m² do 52,14 m², w tym 
dwa mieszkania przystosowane dla osób 
z  niepełnosprawnościami. Dodatkowo 
w budynku znajdzie się 27 komórek loka-
torskich, 10 miejsc postojowych w garażu 
podziemnym oraz 23 miejsca postojowe 
naziemne. Informacje dotyczące inwesty-

cji oraz naboru wniosków można uzyskać 
w Urzędzie Miasta i Gminy w Lidzbarku 
(pokój nr 12) lub telefonicznie pod nu-
merami: 23 696 15 05 wew. 137 oraz 
534 386 535. O terminie naboru wnio-
sków mieszkańcy zostaną poinformowani 
w oddzielnym komunikacie. Po jego ogło-
szeniu wnioski wraz z załącznikami będą 

dostępne na stronach internetowych BIP 
i lidzbark.pl oraz w siedzibie Urzędu Mia-
sta i Gminy w Lidzbarku.

Społeczna Inicjatywa Mieszkaniowa

14 września grupa 40 osób z UTW Lidzbark 
oraz zaprzyjaźnionych placówek z Dłutowa 
i Małego Łęcka udała się autokarem do 
Płocka na spektakl „Optymiści – czyli nasi 
w Egipcie” w tamtejszej Szkole Muzycznej. 
Było dużo śmiechu i pozytywnej energii.

29 września studenci UTW odwiedzili 
MDK w Działdowie, gdzie obejrzeli sztukę 
„Historia jednego wesela” w wykonaniu 
grupy teatralnej UTW Działdowo. I tym 
razem nie zabrakło dobrej zabawy i in-
spirujących doznań artystycznych.

Dziękujemy wszystkim za aktywność, 
wspólne chwile i pozytywną energię! 
Przed nami kolejne miesiące pełne 
działań -  do zobaczenia na zajęciach, 
wydarzeniach i spotkaniach.�

�Z arząd UTW Lidzbark

W teatralnym klimacie

Sierpniowy spływ kajakowy rzeką Wel 
zgromadził wielu miłośników wodnych 
przygód. Urokliwa trasa, dobra pogoda 
i wspólne ognisko na zakończenie spra-
wiły, że wydarzenie na długo pozostanie 
w pamięci uczestników.

Spływ kajakowy 
- aktywność 
i relaks w jednym

18 lipca w Galerii Nowa Przestrzeń od-
był się Wernisaż Powiatowych Warszta-
tów Fotograficznych „Wery 2025”.

Pod kierunkiem p. Zygmunta Mę-
żykowskiego z MGOK Lidzbark, foto-

graficy z  UTW przygotowali również 
wyjątkową plenerową wystawę przy 
Miejskim Amfiteatrze. Prace można 
oglądać podczas spacerów i  wyda-
rzeń plenerowych.

ISSO - piękno zatrzymane w kadrze

Stół tenisowy nie próżnuje również 
latem. Zarówno panie, jak i  panowie 
aktywnie trenują w ramach swoich sek-

cji. Wspólne mecze to nie tylko sportowa 
rywalizacja, ale też doskonała okazja do 
integracji i dobrej zabawy.

Sekcja tenisowa - forma przez cały rok

20 września na strzelnicy Bractwa Kur-
kowego w Lidzbarku odbyły się Między-
uniwersyteckie Zawody Strzeleckie UTW 
o Puchar Burmistrza Lidzbarka.

W  wydarzeniu, zorganizowanym 
przez Zarząd UTW pod przewodnic-
twem Prezesa Jerzego Wisińskiego, 

udział wzięło dziewięć czteroosobo-
wych drużyn z całego województwa. 
Reprezentacja gospodarzy spisała się 
znakomicie – zdobywając wszystkie 
najwyższe trofea!

Gratulacje dla naszych dzielnych strzel-
ców!

Sekcja strzelecka - celnie i z sukcesami

13 września grupa teatralna UTW 
„A, CO!” zaprezentowała pełne hu-
moru i  energii skecze legendarnego 
kabaretu „Dudek”. Aktorzy-amatorzy 

z wielką pasją oddali ducha dawnych 
kabaretowych mistrzów, a publiczność 
nagrodziła ich występ gorącymi bra-
wami.

Grupa teatralna „A, CO!” 
- hołd dla klasyki kabaretu

Sekcja rowerowa - nie ma złej pogody, są tylko wyzwania

Miłośnicy dwóch kółek z  UTW nie 
przestają zaskakiwać swoją wytrwało-
ścią i kondycją. Niezależnie od pogody, 
utrzymują formę i z uśmiechem pokonu-
ją kolejne kilometry. 27 września br. nie 

mogło studentów zabraknąć na wyjątko-
wym jubileuszowym spotkaniu na Trój-
styku. Była to okazja nie tylko do wspól-
nej jazdy, ale też do integracji z innymi 
rowerzystami i wspólnego świętowania.


